
Odmítáme sjednocení sazeb DPH

Sociální demokracie již několik týdnů opakovaně upozorňuje na sociálně nepřijatelný a společensky
nezodpovědný plán vládní koalice ve jménu důchodové reformy sjednotit obě sazby DPH na 20%,
nyní po velkém veřejném tlaku na 17,5%. Takový daňový zásah poškodí především nízko a středně
příjmové skupiny obyvatel, plošně zdraží potraviny, léky, teplo, vodné, nové byty a bytové zařízení,
knihy, noviny, časopisy, vstupenky na kulturní a sportovní akce, hromadnou dopravu a ubytování.
Rodinám s dětmi „pomůže“ zvýšením cen dětských plenek a autosedaček. A to všechno z naprosto
nelegitimního důvodu. Získané peníze nemají být použity na snížení veřejného dluhu, o kterém vláda
s oblibou mluví, ale na zajištění příjmů pro správce penzijních fondů do kterých se Nečasova vláda
snaží nahnat občany. Čeští občané mají být oškubáni ve dvou kolech. V kole prvním má odejít alespoň
třetina občanů, nejlépe ti s nadprůměrnými příjmy do soukromých penzijních fondů. Financovat jim to
budou důchodci a rodiny s dětmi! Tato třetina našich spoluobčanů bude mít pocit vítěze, ale jenom do
té doby než si přijde pro důchod od soukromého penzijního fondu. V tom nejlepším scénáři dostane
80-90% toho co tam vložila, v tom nejhorším nedostane nic a půjde za státem, aby mu zaplatil penzi,
která se vypařila.

Je zcela evidentní, že vládní koalice rozehrála s občany ve věci penzijní reformy
falešnou a nepřijatelnou hru, kdy se snaží zakrýt jasný fakt – místo reformy penzí
vláda spouští nespravedlivou daňovou reformu s tvrdými dopady především na
sociálně nejslabší. 

Sociální demokracie opakovaně upozorňuje na to, že cesta zvyšování DPH a vyvádění peněz našich
občanů do privátních penzijních fondů je chybná a nelze ji akceptovat. Lze proto přivítat, že se ke
kritice tohoto vládního plánu kromě odborné veřejnosti, mezinárodních ekonomických institucí a
ekonomů NERVu, přidává i prezident Václav Klaus, který v podstatě opakuje dlouhodobé stanovisko
ČSSD – zvyšování DPH nelze schovávat za důchodovou reformu a takovéto daňové zásahy nelze ve
jménu reformy penzí akceptovat.

ČSSD, pokud bude mít v budoucnu vládní zodpovědnost, odstraní maximum škod napáchaných
současnou vládou. Vrátí sociálně citlivé položky zpět do snížené sazby DPH, případně bude
kompenzovat potřebným, především rodinám s dětmi a důchodcům, negativní dopady zvýšení cen
způsobené sjednocením sazeb DPH. V případě zavedení 2. pilíře penzijní reformy jej zruší anebo
transformuje tak, aby nevysával peníze z průběžného systému financování důchodů

ČSSD vyzývá vládu, aby nespouštěla penzijní reformu bez souhlasu ústavní
většinou. 

ČSSD vyzývá vládu, aby naprosto upustila od zvyšování cen základních potřeb
skrze manipulace se sazbami DPH! Peníze potřebné na penzijní reformu lze získat
úsporami, bojem s korupcí a zvyšování jiných daní.
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